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ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΜΕΑ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΣΥΡΙΖΑ 
 
Στα πλαίσια της ενημέρωσης για τα θέματα που αφορούν την Παιδεία ο Πανελλήνιος 
Σύλλογος Εργοθεραπευτών έχει να επισημάνει τα ακόλουθα 
 

• Σχολές Εργοθεραπείας στα Πανεπιστήμια:   
- Προβλήματα λειτουργίας 
Σήμερα λειτουργούν δύο Τμήματα Εργοθεραπείας σε Αθήνα (ΠΑΔΑ) και 
Πτολεμαϊδα (ΠΔΜ). Και τα δύο αντιμετωπίζουν σημαντικά προβλήματα 
λειτουργίας. 
* ΠΑΔΑ: Απαραίτητη είναι η στελέχωση με καθηγητές όλων των βαθμίδων και 
η συνεχής επικαιροποίηση του υλικού υποδομής.  
* ΠΔΜ: Το Τμήμα λειτουργεί με πάρα πολλές ελλείψεις σε βασική υποδομή 
(κλινικά και εκπαιδευτικά). Ελλείψεις χώρων διδασκαλίας,  εργαστηριακού 
εξοπλισμού,  βιβλίων κλπ.  
* Χρειάζεται άμεση παρέμβαση του Υπουργείου για οικονομική και θεσμική 
υποστήριξη ώστε να λυθούν άμεσα τα προβλήματα.  
- Μεταπτυχιακά προγράμματα 
* Δυστυχώς δεν έχει ξεκινήσει κανένα μεταπτυχιακό πρόγραμμα στον κλάδο. 
Άμεση είναι η ανάγκη υποστήριξης της λειτουργίας  τέτοιων.  
 

      *     Ισοτίμηση πτυχίων ΑΕΙ και ΤΕΙ  
* Η Εργοθεραπεία είναι μία ενιαία ειδικότητα ανεξάρτητα των τίτλων 
σπουδών που έχουν αποκτηθεί έως σήμερα. Τα τμήματα σήμερα αποτελούν 
απόλυτη συνέχεια των παλαιότερα λειτουργούντων και στηρίζονται στη 
λειτουργία εκείνων. Η ισοτίμηση όλων των έως σήμερα πτυχίων αποτελεί 



ανάγκη και υποχρέωση ώστε να είναι ισότιμη και ισοδύναμη η ανάπτυξη του 
κλάδου με εκμετάλλευση όλων των δυνατοτήτων και γνώσεων-εμπειρίας 
αλλά και να αποφευχθούν προστριβές μεταξύ συναδέλφων λόγω 
προσωπικών συμφερόντων. Αυτό άλλωστε θα βοηθήσει και την ανάπτυξη 
ποιοτικών υπηρεσιών υγείας στη χώρα.  

 
      *    Έλεγχος προγραμμάτων σπουδών με συμμετοχή και του ΠΣΕ 

* Σε όλες τις σχολές Εργοθεραπείας όλων των επιπέδων θα πρέπει να γίνει 
ένας έλεγχος ποιότητας στα προγράμματα σπουδών και τα δεδομένα 
λειτουργίας τους ώστε να βρεθούν και τα επίπεδα επαγγελματιών 
πτυχιούχων. Αυτό μπορεί να γίνει με θεσμοθετημένη λειτουργία σχετικών 
οργάνων στα οποία ο ΠΣΕ θα έχει βασική θέση,  σύμφωνα με τον ιδρυτικό του 
νόμο. Άλλωστε ο ΠΣΕ είναι ο εξουσιοδοτημένος από την Παγκόσμια 
Ομοσπονδία Εργοθεραπευτών (WFOT) εθνικός φορέας αναγνώρισης 
προγραμμάτων σπουδών των σχολών για διεθνή αναγνώριση. 
 

      *    Κολλέγια:  
            - Αναγνώριση πτυχίων 

* Τα πτυχία των Ελληνικών Κολεγίων που καλύπτονται από Τμήματα 
Πανεπιστημίων του εξωτερικού πρέπει να αντιμετωπίζονται με αναγνώριση 
στο πραγματικό επίπεδο τους, βάσει των Ελληνικών Νόμων, του Συντάγματος 
και των Διεθνών Νόμων. Θέση του ΠΣΕ είναι η προστασία της ανώτατης 
δημόσιας Παιδείας και η τήρηση των Συνταγματικών διατάξεων που αφορούν 
αυτήν. Αυτό προϋποθέτει την κατάργηση του νόμου Κεραμέως που μέσα από 
αντισυνταγματικές διατάξεις νομιμοποιεί τη λειτουργία των κολλεγίων. 

            - Λειτουργία ΑΤΕΕΝ 
* Η επαγγελματική ισοδυναμία των πτυχιούχων των Ελληνικών 
Πανεπιστημίων με τους πτυχιούχους Κολλεγίων της χώρας με κάλυψη ξένων 
Πανεπιστημίων κάτω από εμπορικές συμφωνίες, δεν μπορεί να δίνεται μέσα 
από τη λειτουργία του ΑΤΕΕΝ και μιας Υπουργικής απόφασης (Κεραμέως) που 
είναι αν μη τι άλλο εντελώς παράτυπη και απόλυτα πρωτότυπη για όλο τον 
κόσμο!! Πρέπει να ακυρωθεί η απόφαση αυτή και να δημιουργηθεί θεσμικό 
όργανο ελέγχου επαγγελματικής συμβατότητας των διαφόρων πτυχίων που 
έχουν αποκτηθεί σε Πανεπιστήμια του εξωτερικού, στο οποίο ο ΠΣΕ μπορεί 
και πρέπει να έχει κομβικό ρόλο σε ότι αφορά την Εργοθεραπεία. 

      *    Θέσεις εργασίας και ρόλος στα σχολεία όλων των βαθμίδων  
* Σε όλες τις βαθμίδες εκπαίδευσης σε όλο τον κόσμο, εργάζονται 
Εργοθεραπευτές τόσο με εκπαιδευτικό όσο και με θεραπευτικό ρόλο. Στη 
χώρα μας οι θέσεις είναι πολύ λίγες, μόνο σε ειδικά σχολεία (ούτε καν στα 
ΚΕΔΑΣΥ). Πρέπει να δημιουργηθούν μόνιμες θέσεις εργασίας και να 
στελεχωθούν άμεσα ώστε να ξεκινήσουν πλήρη προγράμματα παρεμβάσεων. 



     *     Συνεχιζόμενη Δια Βίου Εκπαίδευση Επαγγελματιών  
* Η ειδικότητα χρειάζεται συνεχή εκπαίδευση των επαγγελματιών με νέες 
γνώσεις και πρωτοποριακές ιδέες εφαρμογής. Η συνεχιζόμενη δια βίου 
εκπαίδευση πρέπει να είναι θεσμικά κατοχυρωμένη και απόλυτα ελεγχόμενη. 
Χρειαζόμαστε υποστήριξη για την δημιουργία Κέντρου Δια Βίου Μάθησης 
καθώς επίσης και συνεργασία για θέσπιση βασικών σπουδών κλαδικής 
εξειδίκευσης σε τομείς εφαρμογής (όπως έγινε για τους Νοσηλευτές). 
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